



国内统一刊号  
CN33—0003

总第 14895 期  
今日 16 版

# 宁波日报

2016年6月 2 日 星期四  
农历丙申年四月廿七 五月初一芒种

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端 中国宁波网手机版

天气: 今天多云转阵雨; 东北风 2~3 级; 25°C~19°C  
明天中雨转阵雨; 东北风 3 级  
今日市区空气质量预测: 良

## 再创体制机制新优势 ——市党政代表团赴上海杭州学习考察启示录(中)

本报记者 朱宇

在上海考察时,宁波市党政代表团一行听到一件新鲜事:不久前,德国制药巨头勃林格殷格翰与上海一家企业签订战略合作协议,为其代工制药。这意味着,后者将借助跨国巨头的生产线和管理经验,迅速将研发成果产业化。

这是上海在国内率先准许进行生物制药合同生产试点以来,本土创业企业抢到的“头口水”,对于提高本土企业新药研发积极性,推进我国医药产业快速发展,将产生深远的影响。

“试点推出前,企业想把研发成果转化产品,必须自建新药生产线。”张江高科技园区负责人给我们算了一笔账,上一条生产线至少投入100万美元,没有3年时间还拿不下来,“这么高的门槛,对于大多数创业型企业来说,是可望而不可即的,所以不少企业最终选择了将新药专利转手套现。”

而生物制药合同生产试点的政策突破,一举打破了生物制药产业链中的“生产瓶颈”,帮助研发企

业顺利跨越了成果转化的“达尔文死海”。

上海是中国改革开放的排头兵,随着中国(上海)自由贸易试验区建设不断向纵深推进,类似的改革在一些重点领域和关键环节不断取得突破,并形成了一系列可复制的改革经验,宁波在“一圈三中心”建设中也获益匪浅。

有意思的是,上海的简称“沪”,原意是插在海滩边的竹排,用以退潮时捕鱼,其本质是一种藩篱。而现在上海人全力在推进的,就是不断打破制度藩篱,对接全球通行规则,将开放的优势最大化。

2013年挂牌至今,上海自贸试验区早已突破了最初的28.78平方公里,将制度创新的“试验田”拓展到陆家嘴金融片区、张江高科片区和金桥开发区片区,成为全面深化改革的新起点。

如果说上海是以自贸试验区为龙头,大手笔谱写“国家队”改革开放的雄浑交响,那么,氤氲着茶香与诗韵的杭州,则在水墨江南探寻出一条创业创新的新通道。

西湖往南,沿玉皇山路行至八

卦田,一座基金小镇赫然呈现,粉墙黛瓦,中式回廊,仿佛一个精致的江南园林。

这里就是杭州版的格林尼治基金小镇——玉皇山南基金小镇,已经成为杭州推进供给侧结构性改革的新路径。而一条串连小镇的科创大走廊也在杭州城西显山露水。

到今年3月底,这个面积不过3.2平方公里的特色小镇,集聚了私募金融机构500余家,管理资本规模逾3000亿元,2015年全年税收破4亿元,今年一季度税收超过3亿元,实现了爆发式增长。

如果以传统眼光来看,特色小镇是个“四不像”,它既没有行政建制,也不是产业园区或开发区。这是一种中西合璧,聚焦特色产业,融合了文化、旅游、社区功能的创新创业发展平台。

政策与服务在这里互动,“五证合一、一照多号”等商事制度改革是每个小镇的“标配”;科技与资本在这里共舞,政府性创投引导基金、产业母基金等,与各类天使基金、股权投资基金、私募基金共生共荣;孵化与投资在这里对接,一条

“创业苗圃+加速器+产业园”的接力式孵化链条,繁衍出一个个生机勃勃的创业创新的生态圈。

事实上,星罗棋布的特色小镇已经成为杭州推进供给侧结构性改革的新路径。而一条串连小镇的科创大走廊也在杭州城西显山露水。

“科创大走廊也是改革的产物,它打破了行政区划的藩篱,横跨西湖区、余杭区、临安市三区一市,综合了美国的硅谷模式和128号公路模式。”杭州市发改委负责人表示,其目的,就是向创新要红利,向改革要动力,打造全球领先的创新创业科创中心。

它山之石可以攻玉。上海和杭州突出问题导向,抓住改革时间窗口,以开放促改革,以改革促创新的做法,引起宁波代表团的强烈共鸣。“补短板就是要扭住制度供给这个牛鼻子。”大家纷纷表示,过去宁波的发展,得益于改革开放的先发优势,但任何优势都不是一成不变的,有些优势会弱化,有些甚至会变成短板,“要解决这些问题,就要不断深化改革,以改革撕开口子,再创体制机制新优势。”

常住人口城镇化率达到 71.1%  
**我市城乡统筹  
发展水平居全国前列**

**本报讯 (记者包凌霞)** 常住人口城镇化率提高到 71.1%,高出全国平均水平约 15 个百分点;城乡居民收入比达到 1.8:1,连续 13 年保持缩小态势;城乡统筹发展水平持续位居全国全省前列。我市在培育和发展卫星城、中心镇和特色小镇,推动产城融合和城乡统筹等方面,走出了具有宁波特色的新型城镇化发展之路。

深化户籍制度改革,有序推进农业转移人口市民化。在户籍制度改革方面,慈溪作为全省户改试点地区,去年底全面实行城乡户口一元化管理,在全市率先完成户改工作。今年 4 月,市公安局制定出台了《关于进一步推进行户籍管理制度改革的实施意见》,全面推进户改工作。

推进新型城市建设的老城有机更新,提升城市品质魅力。近来年,我市提出实施城市品质提升工程,一手抓新型城市建设,一手抓老城有机更新,统筹推进智慧城市、绿色城市、海绵城市建设,积极开展城中村和棚户区改造,全力破解“城市病”。

加快卫星城、中心镇和特色小镇培育,催生城镇化发展新动能。卫星城、中心镇在统筹城乡协调发展、推动农业转移人口市民化、加快产城融合发展等方面有着明显优势,是新型城镇化的重要节点。近年来,宁波加快卫星城、中心镇建设步伐,通过促改革、强产业等手段,着力增强集聚辐射功能;同时,大力推进特色小镇培育,为新型城镇化发展增添新动能。

大力推广 PPP 模式,实现城镇化投融资多元化可持续发展。目前,我市建立了 PPP 项目库,对外发布 PPP 项目 107 个,总投资 2925.1 亿元,【下转第 3 版①】

## 唐一军在检查“一坛三会”准备工作时强调 强化责任 全力以赴 形成合力 确保活动成功精彩 体现宁波特色水平 余红艺等参加

本报讯 (记者吴向正)昨日下午,市委副书记、代市长唐一军在检查亚太经合组织(APEC)城镇化高层论坛、中东欧博览会、浙洽会、消博会筹备及安保工作等情况时强调,“一坛三会”是今年我市承办的重大国际活动,也是提升宁波国际化水平的重大平台,要强化责任、全力以赴、形成合力,确保活动办得成功、办得精彩、办出特色、办出水平。

市委副书记余红艺和市领导王剑波、陈奕君、李关定,市政府秘书长王建社等参加检查。

唐一军先后听取了市 APEC

高层论坛筹委会办公室、“三会”组委会办公室、市委政法委等部门关于“一坛三会”筹备、安保以及 G20 峰会维稳安保工作等情况的汇报。APEC 城镇化高层论坛准备工作有条不紊开展,高层论坛活动于今天开幕。“三会”等各项准备工作有序推进,目前已经基本就绪。唐一军还来到 APEC 高层论坛活动场馆,对会务、接待、安保工作及宾馆设施等进行了实地检查,提出了具体要求。

唐一军指出,承办 APEC 城镇化高层论坛是中央交给宁波的重要任务,“三会”是宁波承办的标

志性重要活动,四个活动规格高、规模大、时间紧、环节多,各相关部门和单位一定要全力做好会务、接待、安保等工作,把“一坛三会”办得圆满成功。唐一军强调,会务工作要组织有序,充分发挥筹委会组织协调作用,做到各项会务一一落实、各个环节环环相扣;要协调有方,各部门要相互协作,各方面要相互配合,形成工作合力。接待工作要做到热情,全心全意当好东道主;做到舒适,优化服务让客人宾至如归;做到精细,突出个性化服务,满足来宾需求。安保工作要强化责任,把维稳工作作为头

等大事来抓;要强化措施,把隐患消除在萌芽状态;要强化协作,把安保这根弦绷得紧而又紧,把安保这道门把得严而又严,把安保这张网织得密而又密,做到严丝合缝、万无一失。

唐一军还对做好“一坛三会”新闻宣传提出要求。他指出,“一坛三会”是提高宁波国际知名度、美誉度和影响力的难得机会,宣传部门和新闻单位要把“一坛三会”作为今年重大新闻任务、重大新闻主题,精心策划、精心组织,形成宣传热点,努力讲好宁波故事,扩大宁波影响。

## 文明行车 优质服务 宁波出租车打造流动风景线

**文明有礼整洁有序  
迎接G20,人人讲文明**

本报讯 (记者张燕 通讯员余明霞 储鹏飞) 细心的市民已经注意到,最近宁波马路的一些斑马线上,出租车贴着礼让“大拇指”标识和公交车一起为行人和非机动车让行;而随着高考临近,宁波出

租车高考爱心车队已开始了免费接送的准备……

不仅提供优质服务,还在行车上文明礼让,宁波出租车新风扑面而来。记者从市交通委获悉,为迎近期在宁波举行的 APEC 会议和中东欧博览会以及在杭州举行的 G20 峰会,自 3 月 1 日我市正式启动出租汽车行业改革以来,全市出租车行业围绕“文明行车,优质

服务”目标,打出了一套包含“出租车‘斑马线上见文明’”“出租车服务质量考评”等服务质量提升组合拳。

自 2010 年我市公交行业开展“礼让斑马线活动”以来,市客管局结合客运出租汽车行业特点,逐步将“礼让学公交,士在行动”活动在出租汽车行业推开。随着礼让意识在出租车司机中的提高,目前,市

【下转第 3 版②】

六区 4627 辆出租车都贴上了“文明礼让,从我做起”的崭新标识。据悉,今年我市将通过出租车“斑马线上见文明”创建活动这一载体,围绕“三行动一协作”即造势行动、引领行动、整治行动、多方协作,提升出租车行业的文明水平。具体包括通过宣传行动造势,让“样板路”引领出租车礼让斑马线。多部门合作,选择重点区域、城市主干道,设置醒目标志,组织执法人员、交通志愿者进行严管和劝导,打造文明礼让“样板路”,培养司机的礼让习惯,并逐步向其他区域和道路辐射。

【下转第 3 版②】



昨天上午,短时强降雨致城区部分路段积水。为确保行人安全和道路畅通,各部门紧急开展疏通管网、排除积水作业。图为鄞州区城管局排水养护人员在嵩江东清除积水。

(徐能 朱娇娇 摄)

## 我市启动地质灾害四级响应

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员胡章) 5月份以来,我市先后经历了三轮较为明显的强降雨过程。第一轮在5月15日,全市面平均雨量达到35毫米;第二轮在5月27日8时至5月30日8时,全市面平均雨量达到48毫米;第三轮从5月31日8时开始,至昨日10时,全市面平均雨量已达30毫米。根据市气象台预报,今天夜里到明天,我市还有一次降水过程,局部雨量中到大。今年1月至5月全市累计降雨量为689毫米,比常年偏多33%。

多轮强降雨给我市带来丰沛雨水。截至昨天10时,全市32座大中型水库蓄水量为9.58亿立

## 第二届中东欧博览会看点多 包括四大主题16项活动

**本报北京电 (记者张正伟)** 昨天下午,商务部在北京召开第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会新闻发布会,公布了本届中东欧博览会的相关活动安排。据介绍,第二届中东欧博览会将于6月8日至6月12日在宁波举行,由商务部和浙江省政府主办,商务部有关司局与宁波市政府牵头承办,将以“深化合作,互利共赢”为主题,安排投资洽谈、贸易展览、会议论坛、人文交流等四大主题16项主要活动。

作为国家“一带一路”规划主要节点城市,宁波充分发挥区位、港口和开放三大优势,提出了打造中东欧国家商品进入中国市场、中国与中东欧国家双向投资合作和中国与中东欧国家人文交流“三大首选地”奋斗目标。宁波自去年将中东欧国家特色产品展升级为中东欧博览会以来,全力维护好这一中国与中东欧16国之间经贸交流合作的平台,设立了中东欧博览会务馆和常年展馆,搭建中东欧商品长年展

销平台,开通中东欧进口商品网上商城,并在全国各地设立了14个中东欧国家专销点。

第二届中东欧博览会在贸易展览方面将举办中东欧国家特色产品展、中国—中东欧国家高新区技术合作展、跨境电商—中东欧国家展商对接洽谈会等;投资洽谈方面将推出第二次中国—中东欧国家投资合作洽谈会、第三次中国(宁波)—中东欧国家商协会合作会议等活动;会议论坛方面将包括中国—中东欧国家投资促进机构联系机制会议、中国(宁波)—中东欧国家省(州)、市长论坛,中国—中东欧国家质检合作对话会,中东欧国家侨商宁波峰会等活动。人文交流活动则涵盖教育、旅游、文化、体育等多个方面。

第二次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议将同期举行。商务部欧洲司相关负责人介绍,本次会议将围绕“立足新起点,培育双方新增长点”主题,商谈在贸易、产能、投资等领域的合作,并首次发表《宁波宣言》。

**第十八届中国浙江投资贸易洽谈会  
第十五届中国国际日用消费品博览会  
第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会**

距离开幕还有 6 天

2016年6月8日—12日 中国·宁波